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Portefeuillehouder  Datum raadsvergadering 

H.P. Mittendorff  06 november 2008 
   
Datum voorstel  Agendapunt 

23 september 2008        
   
Onderwerp 

Welzijnsprogramma 2009 
 

 

De raad wordt voorgesteld te besluiten: 
 

het Welzijnsprogramma 2009 vast te stellen. 
 

 
 
Inleiding  
 Op grond van de Subsidieverordening welzijn De Bilt 2003 stelt uw raad het 

Welzijnsprogramma 2009 vast. Vaststelling is nodig opdat wij de subsidieaanvragen 2009 

kunnen afhandelen en dat er in 2009 subsidies kunnen worden verleend. 
 

Op 26 augustus 2008 hebben wij de ontwerpversie van het Welzijnsprogramma 2009 
vastgesteld. In dat programma zijn de instellingen opgenomen aan wie op grond van de 

Subsidieverordening welzijn De Bilt 2003 in 2009 een subsidie zal worden verleend.  
In het welzijnsprogramma kunt u lezen hoe wij u voorstellen om met de “nieuwe (inclusief 

hogere)” subsidieaanvragen 2009 om te gaan. In 2009 worden geen nieuwe subsidies 

verleend. Wel worden enkele subsidiebijdragen verhoogd zoals aan het Vitras Steunpunt 0 –
19 jarigen en aan Stichting Meander (programma Opstapje/Opstap). Wij stellen voor om aan 

de Stichting Masquerade eenmalig een extra subsidie te verlenen. Dekking van de hogere 
uitgaven vindt onder andere plaats door gebruik te maken van de in de begroting opgenomen 

gelden voor het onderwijsachterstandenbeleid en door het bestemmen van rijksgelden, zoals 

de Brede Doeluitkering Centra Jeugd en Gezin. Wij hebben u via de Voorjaarsnota 2008 al 
over de voorgenomen extra uitgaven geïnformeerd.  

Voor subsidies op terreinen die in het kader van de Wet Maatschappelijke Ondersteuning 
(hierna: Wmo) naar de gemeente zijn overgekomen, is 2009 nog een overgangsjaar. In uw 

vergadering op 25 september 2008 heeft u de beleidsnotitie "De Biltse kleur, kansen voor de 
wijken en de kernen" vastgesteld. Die notitie bevat de uitgangspunten van beleid die via een 

uitvoeringsplan geïmplementeerd gaan worden. Het uitvoeringsplan is naar verwachting in het 

eerste kwartaal van 2009 beschikbaar en zal ook de beoordelingscriteria bevatten voor in de 
toekomst te verlenen subsidies.  

Omwille van de bestuurlijke zorgvuldigheid en de financiële beheersbaarheid, staat voor 2009 
de continuïteit voorop. Daaruit volgt dat instellingen die in de overgangsjaren 2007 en 2008 

een specifieke Wmo-subsidie van de gemeente ontvangen, in 2009 met voorrang in 

aanmerking komen voor subsidie. Nieuwe Wmo-aanvragen worden daarom niet gehonoreerd. 
Behalve voor de instellingen die nog te maken hebben met gemeentelijke ombuigingen, zijn 

de subsidiemaatstaven ten opzichte van 2008 weinig veranderd. Bij het bepalen van de 
subsidies is rekening gehouden met de gebruikelijke indexeringen voor lonen en prijzen. 

 
De opzet van het welzijnsprogramma sluit aan op de programma’s van de 

programmabegroting 2009. 

 
Het ontwerp-welzijnsprogramma heeft vanaf 26 augustus tot 22 september 2008 ter inzage 

gelegen. Gedurende deze periode kon iedereen zienswijzen ten aanzien van het programma 
bij ons indienen.  

Wij hebben een inspraakreactie ontvangen van de Oranjevereniging De Bilt-Bilthoven en van 

Stichting Coliso te Utrecht.  
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Het ontwerp-welzijnsprogramma en ons commentaar op de inspraakreacties zijn als bijlagen 
toegevoegd aan dit voorstel. 

 
Beoogd effect  
 Het vaststellen van het Welzijnsprogramma 2009 is nodig opdat de subsidieaanvragen 2009 

kunnen worden afgehandeld en de instellingen hun aangegeven activiteiten kunnen uitvoeren. 

 
Argumenten  
 1.1.  Het vaststellen Welzijnsprogramma 2009 geschiedt op grond van Subsidieverordening 

 welzijn de Bilt 2003. 
 

Volgens de Subsidieverordening welzijn De Bilt 2003 stelt uw raad het Welzijnsprogramma 2009 
vast. Bijgevolg schept uw raad, via het bepalen van de in 2009 te hanteren subsidiemaatstaven 

en de financiële mogelijkheden, het kader voor het daadwerkelijk verlenen van de voor 2009 

voorgestelde subsidies. 
 

 
1..2  Nieuwe en hogere subsidieaanvragen voor 2009 behoeven een beslissing. 
 

In het welzijnsprogramma zijn onze voorstellen over de voor 2009 nieuwe en hogere 
subsidieaanvragen opgenomen. Na vaststelling van het programma kunnen wij de 

subsidieaanvragen dienovereenkomstig afhandelen. 
 

 

1.3 Ten aanzien van de inspraakreacties moet een standpunt worden ingenomen. 
 

De Oranjevereniging De Bilt-Bilthoven stelt dat zonder subsidie het voortbestaan van de 
vereniging in het geding komt. Zonder subsidie zou jaarlijks sprake zijn van een negatief 

exploitatieresultaat. Verder moeten volgens de vereniging bepaalde voorzieningen, zoals de 
'slecht weer voorziening', worden verhoogd, hetgeen hogere lasten met zich meebrengt. 

De inspraakreactie gaf ons aanleiding om een tekstwijziging door te voeren (op bladzijde 38) in 

het ontwerpprogramma. Vanwege de hoge algemene reserve van de vereniging, zullen wij 
aangaande de reserves en voorzieningen een maximum vastleggen. Over de toegestane 

reserves en voorzieningen en het al dan niet in 2009 verlenen van een subsidie, nemen wij nog 
in 2008 een besluit. 

 

Het bestuur van Stichting Coliso is het niet eens met ons voornemen om geen subsidie te 
verlenen omdat andere nieuwe initiatieven in het kader van de Wet maatschappelijke 

ondersteuning (hierna: Wmo) wel worden gefinancierd, zoals de uitrol van het project MENS. 
Ook stelt Coliso dat Kwintes en Humanitas voor subsidie in aanmerking komen, terwijl dat ook 

nieuwe subsidieaanvragen zijn. Wij delen de zienswijze van Coliso niet. In het 
Welzijnsprogramma hebben wij aangegeven dat 2009, in afwachting van het uitvoeringsplan 

Wmo, een overgangsjaar is. In het uitvoeringsplan worden nadere criteria opgenomen voor de 

beoordeling van subsidieaanvragen. Omwille van de bestuurlijke zorgvuldigheid en financiële 
beheersbaarheid, komen instellingen die in de overgangsjaren 2007 en 2008 al een 

gemeentelijke Wmo-subsidie ontvingen, met voorrang in aanmerking voor Wmo subsidie. 
Omdat aan Humanitas en Kwintes ook in 2008 subsidie is verleend, komen zij ook in 

aanmerking voor subsidie in 2009. Coliso heeft nog niet eerder Wmo-subsidie ontvangen en 

voldoet daarom niet aan de Wmo-subsidievoorwaarden.  
Het argument dat ten onrechte nieuwe initiatieven in het kader van het project MENS worden 

gefinancierd, snijdt geen hout. Bij het project MENS gaat het immers niet om subsidie maar om 
het beschikbaarstellen van middelen voor een project dat in opdracht van de gemeente wordt 

uitgevoerd. Om dezelfde reden is het project MENS niet in het Welzijnsprogramma opgenomen. 
De inspraakreactie van Coliso geeft geen aanleiding voor wijziging van het Welzijnsprogramma. 
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Kanttekeningen en alternatieven  
 Niet van toepassing. 

 
Aanpak/ Uitvoering  
 Na uw overname van het voorgestelde besluit, geldt het programma als kader voor de door ons 

college af te geven subsidiebeschikkingen. 

 
Communicatie  
 De aanvragers van subsidie krijgen na vaststelling van het Welzijnsprogramma 2009 een 

subsidiebesluit. In het geval een aanvrager het niet eens is met ons subsidiebesluit, dan kan 
hij/zij op grond van de Algemene wet bestuursrecht binnen zes weken na verzending van dat 

besluit een gemotiveerd bezwaarschrift indienen bij ons college. 
 
Evaluatie  
 De voorgestelde subsidies ten bedrage van maximaal € 1.000,- zijn bij toekenning direct 

definitief.  

Voor de overige subsidies stellen wij de definitieve subsidiebedragen vast na afloop van het 
subsidiejaar of de subsidieperiode. Dit gebeurt aan de hand van de door instellingen in te 

sturen financiële en inhoudelijke stukken. Ontwikkelingen en andere zaken die zich hebben 
voorgedaan, kunnen doorwerken in de toekomstig te verlenen subsidies. 

 

 
Kosten, baten en dekking  
 Om de subsidies volgens het welzijnsprogramma daadwerkelijk te kunnen verlenen, is het nodig 

dat u de benodigde gelden beschikbaar stelt. Het totale bedrag aan subsidies voor 2009 is  

€ 4.755.578,-.   
Om de subsidiebedragen in de primitieve gemeentebegroting 2009 aan te passen voor loon- en 

prijsstijgingen en dergelijke, zijn gelden geraamd in de gemeentebegroting. Wij doen u 
separaat een voorstel tot technische begrotingswijziging voor het Welzijnsprogramma. 

 

 
Burgemeester en wethouders van de gemeente De Bilt, 

de secretaris, de burgemeester, 
 

 

 
 

 

drs R.A.K. Huijbregts A.J. Gerritsen 
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 Bijlagen bij het raadsvoorstel  
  

Meegezonden bijlagen 1. Welzijnsprogramma 2009; 
2. Samenvatting van en advies over de ingekomen inspraakreacties. 

  
Stukken ter inzage 1. Inspraakreactie van Oranjevereniging De Bilt - Bilthoven; 

2. Inspraakreactie van Stichting Coliso - Utrecht. 

  
Geheime stukken ter inzage  
(conform art. 25 Gemeentewet) 

n.v.t. 

  

Contactambtenaar: mevrouw S.L. van den Berge, T (030) 228 95 82, E BergeI@DeBilt.NL 



 

 
 

Besluit van de raad 

 

  

 

 

De raad van de gemeente De Bilt; 
 

 
gelezen het voorstel van burgemeester en wethouders van 23 september 2008, met het onderwerp 

Welzijnsprogramma 2009; 

 
overwegende dat het subsidiebeleid 2009 voor welzijnsinstellingen vaststelling behoeft; 

  
gelet op het bepaalde in de Subsidieverordening welzijn De Bilt 2003; 

  
BESLUIT: het Welzijnsprogramma 2009 vast te stellen. 
  

 
Aldus vastgesteld in de openbare vergadering van 06 november 2008, 

 
 

 

de raad voornoemd,  

de griffier, de voorzitter, 
 

 
 

  

mr drs J.L. van Berkel A.J. Gerritsen 
 


